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Quelques faits au sujet des services de garde au Nouveau-Brunswick

Les services de garde de qualité bénéficient les enfants, leurs parents et la communauté :

· favorisent l’apprentissage et le développement sain des jeunes enfants;

· appuient les parents et les familles dans leur rôle auprès des enfants;

· aident à l’égalité des femmes;

Saviez vous que :

Investir dans les services de garde d’enfants fait croître l’économie. Pour chaque dollar investi en services de garde, le PIB (production économique) croît de 2,30 dollars. 

Les services de garde se remboursent d’eux-mêmes et plus. Même à court terme, plus de 90 p. cent des coûts afférents à l’embauche de travailleuses et de travailleurs en garderie reviennent aux gouvernements sous forme de recettes fiscales accrues et  le gouvernement fédéral est celui qui en retire le plus. À long terme, chaque dollar investi dans des services de garde de qualité donne l’équivalent de 2,54 dollars en avantages à la société. 

Rapport de l’étude sur la pénurie de main-d'œuvre dans le secteur des services de garde Analyse bibliographique des effets socioéconomiques et des bénéfices nets des services de garde
Où sont les enfants ?

Au-delà trois-quarts des parents de jeunes enfants au Nouveau-Brunswick sont sur le marché du travail; par contre, 16 p. cent seulement des enfants âgés de moins de 12 ans ont accès à une place dans un service de garde agréé.

Les services de garde demeurent au-delà des moyens financiers de plusieurs familles

Contrairement à d’autres services publics comme l’éducation et les bibliothèques, les services de garde ne sont pas financés par l’État.  Les frais moyens que doivent débourser les parents utilisateurs pour des services de garderie agréée varient entre 488$ et 522$, selon l’âge de l’enfant.  Les familles à faible revenu peuvent être admissibles à une subvention pour une partie de leurs frais de garde mais les services de garderie agréés demeurent au-delà des moyens financiers de nombreuses familles. 

La qualité est importante
La main-d’œuvre des services de garde est faiblement rémunérée. Ceci mène à un taux de roulement du personnel élevé et une pénurie de personnel formé. Ces choses sont des déterminants de la qualité du programme.
Nous demandons votre aide !

Si on veut bâtir un réseau de services de garde viable, il faudra un plan d’action cohérent et du financement public. Les services doivent être de coûts abordables et répondre aux besoins des enfants et des familles. Tous doivent y avoir accès, les familles des communautés rurales et urbaines, les anglophones, les francophones et les autochtones, les ouvriers saisonniers, les travailleurs à temps plein et à temps partiel, les poupons, les enfants à besoins spéciaux et les enfants d’âge scolaire. 







